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Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja instalacji i urzadzen do wytwarzania i przesylania energii cieplnej
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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Do jakiej grupy kottow zalicza sie kotly instalowane w budynkach jednorodzinnych?

A. Grzewczych.
B. Przemystowych.
C. Energetycznych.
D. Technologicznych.
Zadanie 2.
Ktore oznaczenie dotyczy kotta pylowego wodnego?
A. OP-70
B. OFz-75
C. WP-200
D. OR-35N
Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiony jest schemat kotta
A. fluidalnego.
B. kondensacyjnego.
C. opromieniowanego.
D. opromieniowanego-konwekcyjnego.
Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono budowe i zasade dziatania
A. odstojnika.
B. separatora pary.
C. przegrzewacza pary.
D. podgrzewacza powietrza.
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Zadanie 5.

Ktore paleniska stosuje si¢ do spalania paliw statych najgorszego gatunku?

A. Fluidalne.
B. Komorowe.

C. Warstwowe.
D. Kombinowane.

Zadanie 6.

Ktore urzadzenie nie nalezy do urzadzen pomocniczych kotta energetycznego?

A. Generator,

B. Miyn weglowy.
C. Podajnik wegla.
D. Wentylator spalin.

Zadanie 7.

Strata wylotowa (kominowa) kotta jest okreslana

A. obecnoscig gazow palnych w spalinach.

B. obecnoscia niespalonych czastek paliwa w zuzlu.

C. roznica temperatur spalin i powietrza doprowadzanego do kotta.
D. promieniowaniem i konwekcjg zewnetrznych powierzchni kotla.

Zadanie 8.

Urzadzeniem ciggu i podmuchu jest

A. miyn.
B. pompa.
C. sprezarka.

D. wentylator.

Zadanie 9,

Ile wynosi masowe obcigzenie powierzchni rusztu, jezeli godzinowe zuzycie paliwa wynosi 9 360 kg/h,
a powierzchnia rusztu 61 m*?

A. 153,40 kg/m*h
B. 15340 kg/m*h
C. 570,96 kg/m*h
D. 570960 kg/m’h

Zadanie 10.

Do napedu sprezarki o mocy na wale 60 kW, z uwzglednieniem zapasu k = 1,1, nalezy dobra¢ silnik o mocy

A, 545kW
B. 589kW
C. 6l 1kW
D. 66,0 kW
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Zadanie 11.

Element uktadu regulacji kotta przedstawiony na rysunku to

cawp»>

Zadanie 12,

regulator pracy pompy.
regulator ciggu kominowego.

zawOr mieszajacy trojdrogowy.

zawOr mieszajacy czterodrogowy.

Jaki rodzaj regulacji kotta przedstawia schemat?
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A. Regulacje ilosciowa przez zawor trojdrogowy zamontowany na zasilaniu.
B. Regulacj¢ ilosciowa przez zawor trojdrogowy zamontowany na powrocie.
C. Regulacje jako$ciowa przez zawor trojdrogowy zamontowany na zasilaniu.
D. Regulacje jakosciowa przez zawor tréjdrogowy zamontowany na powrocie.

Zadanie 13.
BB-2400 to kociot o obiegu
A. naturalnym.
B. wymuszonym.
C. przeptywowym.
D. kombinowanym.
Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny
A. kotla.
B. turbiny.
C. silnika elektrycznego.
D.

pradnicy elektrycznej.
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Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A. zasuwy. _I >< I_

B. zaworu.
C. manometru.
D. kryzy pomiarowe;.
Zadanie 16.
Urzadzenie przedstawione na rysunku nalezy do obiegu

A. wodnego. N
B. parowego. I
C. paliwowego. ||,:':.;i
D. spalinowego. i
]
I
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Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiony jest schemat obiegu

A. spalania.
B. roboczego.
C. chtodzenia.
D. paliwowego.
\ DN_3200
ON 2200

DM 3200
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Zadanie 18,

Na zdjgciu przedstawiona jest

turbina.
generator.
mlynownia.
stacja pomp.

oawp

Zadanie 19,
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Wymagania dotyczace czystosci spalin  okreélaja dopuszczalng zawartosé SO, < 200 mg/Nm’,
NO, < 200 mg/Nm® oraz pylu < 30 mg/Nm’. Ktory z przedstawionych wynikow pomiaréw wskazuje na

prawidlowg prace uktadu oczyszczania spalin?

Pomiar A. B. C. D.
Zawartos¢ NO, w spalinach 153 100 202 180
Zawarto$¢ SO, w spalinach 208 120 180 175
Zawartos¢ pylu w spalinach 25 25 30 35
Zadanie 20.
Palniki niskoemisyjne oraz dysze OFA stosuje si¢ w celu ograniczenia emisji
A. CH
B. CO
C. CO,
D. NOyx
Zadanie 21.
Wzmacnianie naturalnego ciggu kominowego jest realizowane za pomoca
A. pomp.
B. silnikéw.
C. sprezarek.
D. wentylatorow.
Zadanie 22,

Pompy bagrowe to pompy przystosowane do pompowania

A. oleju,

B. kondensatu.

C. wody zasilajace;j.

D. mieszaniny woda-zuzel.
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Zadanie 23.
W ktorych maszynach sprezajacych przyrost cisnienia jest wigkszy od 0,3 MPa?
A. W ssawach,
B. W sprezarkach.
C. W dmuchawach.
D. W wentylatorach.
Zadanie 24.
Ktora sprezarke nalezy zastosowaé dla zadanych parametréw czynnika: Ap = 10 MPa, Q =250 m’/h?
A. Tlokowa. MPa
B. Przeptywowa. ;gg i i i e, T WO '
C. Rotacyjng srubowa. 83 '
) 40 !
D. Rotacyjna topatkows. 2% :
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0% e | & [ 411
‘,:,’ 16 rotacyjrie _‘4'\ = 4 ~J
3’ F_". fopatkowe 5 S m—
0 ?:5} T - e |
:.J:}dj‘ sprezarki 3 spreforki _\
0,025 —— rotacyjne o Er=splywoss |
0,016 - drubowe — -
:01;,129_,;25 4 63 10°1625 4 63107 f:f 25 4: 3 15575\2:5 163 706
W16 4 WFLess 4 63107 1625 310716 2 ) m3/h
Zadanie 25.

Dekarbonizacja w polaczeniu z koagulacja oraz filtrowaniem to procesy

A. odzuZlania.

B. odpopielania.

C. gospodarki wodne;j.
D. gospodarki paliwami.

Zadanie 26. D }
Na rysunku przedstawiony jest pomiar manometrem = =Ry
—] =22 130

A, tlokowym, 2 )

. — 12 — I

B. sprezystym. w| D o

=

C. parametrycznym. g "

0 = 10

D. hydrostatycznym. Ao | =] e

a % a0

= 2‘ all

— | ] — [

kU 0
i o
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Zadanie 27.

Do pomiaru natgzenia przeptywu czynnika nalezy zastosowac
A. kryzeg.
B. pirometr.

C. manometr.
D. wiskozymetr,

Zadanie 28,
Ksigzka ruchu kotta energetycznego zawiera

A. katalog czeSci zamiennych,

B. wykaz narzedzi specjalnych.

C. modele kottow danego typu.

D. czestotliwosc i zakres przegladow.

Zadanie 29,

Ktorymi symbolami na schemacie sieci cieptowniczej oznaczono pompy obiegowe?

A. P1,P3
B. P3.,P4 ng
C. P5, Pl I-._t;-d— ——
D. P2.Pé6 | sieé cieplownicza
Z[i-Jml
wody ’
L.
; Fa
zZawér : b ) ‘,.
redukeyjny : . g H i-Jl
M ! PG Zawar : P4 ; .
{ ! redukcyjny @—'ﬁqj |
3L, Sec@od |
i |
Zadanie 30.
Na schemacie przedstawiona jest pompa ?
A. nurnikowa.
B. slimakowa.
C. przeponowa,
D. skrzydetkowa. =
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Zadanie 31.
Jaki typ wezta cieptowniczego jest przedstawiony na schemacie?
A. Bezposredni.
B. Wymiennikowy. Tz tz
C. Hydroelewatorowy.
D. Zmieszania pompowego.
Ip tp
Zadanie 32.
K - kaciot 1 I ’::::
| 1 - instalacja co [
2.3 - wymiennik ciepla 2 i3
K L o
=
| aad | I P
1 e
AT ]
W H

Elementy oznaczone na schemacie cyframi 1,2,3 tworza

stacje schtadzajaca.

wezel cieplowniczy.

sie¢ cieptej wody uzytkowe;.
stacj¢ redukcyjno-schladzajaca.

ocnwy
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Zadanie 33.

Wytyczne projektowania wezta cieplnego — wyciqg

Zaleca sie nastepujgce minimalne powierzchnie dwufunkcyjnego wezfa cieplnego:

— wezet o catkowitej mocy maksymalnej do 75 kW — 10,0 m’

— wezef o catkowitej mocy maksymalnej od 75 do 200 kW wigcznie — 12,0 m®

— wezet o catkowitej mocy maksymalnej od 200 do 500 kW wigcznie — 15,0 m”

— wezet o catkowitej mocy maksymalnej od 500 do 1 000 kW wigcznie — 20,0 m”

— wezet o catkowitej mocy maksymalnej od 1000 do 1 500 kW wigcznie — 25,0 m’

Przy wprowadzeniu dodatkowej funkcji (np. ciepta technologicznego), podane powyZej powierzchnie naleZy zwiekszyc
0 5m? na kazdq funkcje.

Ile wynosi zalecana minimalna powierzchnia wezta cieplnego trojfunkcyjnego o mocy maksymalne;j
750 kW?

A. 150m’

B. 17,0 m’

C. 20.0m’

D. 250m’

Zadanie 34.
Rura stalowa przewodowa Rura Przekroj Sita U Parametry _
ostonowa rury tarcia 130/70¢C 95/75C

d, d, 5 D A F L max Al, Linax Al,
mm mm mm mm®* N/m m mm m mm
2x20 26,9 2,6 125 198 2080 22 18 30 15
2x25 33,7 2,6 140 254 2330 25 20 35 17
2x32 42,4 2,6 160 325 2663 28 23 39 19
2x40 48,3 2,6 160 375 2663 32 26 44 22
2x50 60,3 2,9 200 532 3328 36 29 50 25
2x65 76,1 2,9 225 667 3745 41 33 56 28
2x80 88,9 3,2 250 862 4161 47 38 66 32
2x100 114,3 3,6 315 1252 5242 55 44 76 37
2x125 139,7 3,6 400 1539 6657 53 43 73 36
2x150 168,3 4,0 450 2065 7489 63 51 87 43

Ile wynosi $rednica D rury ostonowe;j dla rury stalowej przewodowej o Srednicy d,= 76,1 mm?

A, 225 mm
B. 250 mm
C. 400 mm
D. 450 mm
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Zadanie 35.

Na schemacie przedstawiony jest system

A. wzmacniania izolacji sieci cieptowniczej.

B. ochrony przed porazeniem sieci cieplowniczej.
C. monitorowania szczelnosci sieci cieptownicze;j.
D. ochrony przeciwpozarowej sieci cieptownicze;.

Zadanie 36.
Do zapewnienia samoczynnego odpltywu skroplin z réwnoczesnym zablokowaniem przeptywu pary stosuje
si¢

odmulacze.

A
B. odwadniacze.
C. kompensatory.

D. regulatory przeptywu.
Zadanie 37.

Cisnienia probne zmontowanych przewodow sieci cieptlowniczej wynosza 1,25 cisnienia roboczego.
Ile wynosi ci$nienie probne dla ci$nienia roboczego 4,0 MPa?

A. 4,0 MPa
B. 4,5MPa
C. 5,0MPa
D. 55MPa
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Zadanie 38.

Wytyczne projektowania weztow cieplnych — wycigg

Do pomiaru cisnied w weztach nalezy stosowac manometry zwykfe wskazéwkowe z elementami sprezystymi
o zakresie pomiaru dostosowanym do cisnieri roboczych, z tarczg o srednicy nie mniejszej niz 100 mm. Manometry
nalezy lokalizowa¢ w miejscach wskazanych na schematach.

Manometry powinny byc¢ wyposazone w armature, tj. kurki manometryczne dostosowane do zakresu pomiarowego.
Typowy zakres pomiarowy manometrow to:

— wysokie parametry: 0+1,6 MPa ki. 1,0

— niskie parametry c.o., c.t.: 0=0,6 MPa ki. 1,0

— niskie parametry c.w., w.z2.: 01,0 MPa kl. 1,0

Dopuszcza sie grupowanije pomiarow cisnien w celu ograniczenia liczby zastosowanych punktow pomiarowych.
W takim przypadku nalezy zapewnic¢ fatwy dostep do poszczegdlnych punktéw pomiarowych oraz uniemozliwic
krgzenie czynnika pomiedzy punktami pomiarowymi.

Ktory manometr nalezy dobraé do pomiaru ci$nienia w instalacji niskich parametréw centralnego
ogrzewania?

A. Cieczowy o zakresie pomiarowym 00,6 MPa
B. Cieczowy o zakresie pomiarowym 0+1,0 MPa
C. Wskazéwkowy z elementem sprezystym o zakresie pomiarowym 0-1,6 MPa
D. Wskazowkowy z elementem sprezystym o zakresie pomiarowym 00,6 MPa

Zadanie 39.
Narzedzie przedstawione na rysunku stuzy do

cigcia rur. :

giecia rur,
mocowania rur.
gwintowania rur.

cCaw>
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Zadanie 40.

Narzedzie przedstawione na rysunku to

Snowp»

gwintownica.
klucz hakowy.
obcinak do rur.
szczZypce nastawne,
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